
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 
 
Esempio di articolo strutturato a doppio livello con costi calcolati e posizionati. Nello schema sottostante viene spiegata 
l’operatività per giungere al risultato finale qui sopra riportato. 
 

FASE 1^ :  Vengono acquistati/caricati i componenti base dell’articolo finito. 

 
NB: l’articolo fittizio di lavorazione “FORA” verrà caricato una volta sola, semplicemente per 
posizionare il suo costo nell’anagrafica articoli 

FASE 2^:  Col lancio di produzione dell’articolo finito “CAVO EXTREME HT” i fabbisogni potranno 
segnalare una “non disponibilità” delle scatole poliestere finite.   Andremo quindi a produrle…. 

 
 
Il lancio di produzione aumenterà il carico delle scatole finite e scaricherà le scatole grezze. Quindi 
anche le disponibilità di magazzino risulteranno giustamente posizionate. 

FASE 3^:   …a questo punto sarò in grado di produrre il mio articolo FINITO nella quantità desiderata. 
 

 
….E’ a questo punto che avviene il carico del FINITO e lo scarico dei suoi componenti e posizionato il 
costo reale dalla sommatoria dei  componenti relativi 


